
Il Decreto Legge n. 83/2012 (Decreto Svi-
luppo) e il Decreto Ministeriale 11.10.2012,  
dispongono la possibilità, a partire dal  1’ 
gennaio 2013, per i contribuenti aventi vo-
lumi di affari annuo fino a 2 milioni di eu-
ro, di pagare l’IVA in base agli incassi e ai 
pagamenti (attualmente il metodo preva-
lente consiste nel determinare l’imposta 
IVA in base alla data fattura).  

Il nuovo metodo di calcolo dell’IVA dovuta    
prevede quanto segue: 

1) viene considerato un vero e proprio 
regime e, pertanto, se si dovesse op-
tare per applicarlo è vincolante per 
almeno tre anni, 

2) Si determina l’IVA dovuta sulla base 
degli incassi e i pagamenti; per cui 
bisogna monitorare le date di incasso 
delle fatture emesse e le date di pa-
gamento delle fatture acquisti, 

3) Decorso un anno dall’emissione e ri-
cevimento delle fatture, anche in as-
senza di incasso e pagamento,  l’IVA 
relativa dovrà rientrare nel calcolo del 
dovuto. 

Oggetto:  novità fiscali 2013 — IVA per cassa 

Noci, 02 Gennaio 2013 

Anno 2013 — Numero 1 

CIRCOLARE INFORMATIVA  

A tutti i CLIENTI della società IMPRENDO - Studio PUTIGNANO 

Si precisa che a decorrere dal 01/01/2013 
è abrogato l’attuale regime (applicabile per 
i contribuenti con volume di affari pari a 
200 mila euro) che permette di posticipare 
alla data di incasso solo le fatture emesse 
a scelta del contribuente (se si opta per il 
nuovo regime di cassa il differimento del-
l’IVA è da applicare a tutti gli incassi e a 
tutti gli acquisti). 

Resta in vigore la possibilità di posticipare 
il pagamento dell’IVA al momento dell’in-
casso per le fatture emesse nei confronti 
degli enti pubblici. 

Chi fosse interessato a valutare l’opportu-
nità di applicare il nuovo regime e per e-
ventuali maggiori precisazioni voglia con-
tattare la responsabile di studio. 

Cordiali saluti.  

                        

 

                          Laura Putignano  
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